排积水 除隐患 保畅通

迎战暴雨,城管在行动

口本报记者 牛超

"人民商场东边大面积积水,正在疏排。"

"平安大道何庄涵洞桥仍在断行。"

"万达门口积水已退。"

7月6日凌晨近1时,鹰城已进入梦乡。市城市管理局市政环卫事务中心的微信工作群里却热闹异常。防汛值班人员、巡查人员不停地汇报城区各桥涵、易积水路段的疏排情况。

7月5日早晨6点多、上午10点多,市气象局两次发布重要天气预警报告,5日下午到夜里,我市有大到暴雨,局部大暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,过程累计降雨量40—70毫米,个别站点100毫米以上,最大小时雨强40—70毫米。

雨情预警就是号角。为最大可能降低暴雨给市民出行带来的影响,市城市管理局市政环卫事务中心提前行动,组织人员前往城区重点区域、桥涵开展防涝排渍和巡查外理。

负责城区12座桥涵泵站的管理人员提前到岗,检查泵站的设备及排水情况,并根据雨情提前手动清空泵站的集水池,增加收蓄水能力。针对城区易积水区域安排专人值守,调动抽排水车辆24小时随时



市城市管理局市政环卫事务中心工作人员对东环路平煤铁路桥 附近的积水进行抽排。高星 摄

待命。此外,该中心还组织机动巡查人员对城区地势低洼、易积水路段进行重点巡查管控。

5日晚9点30分,随着雨势持续加强,新华路铁北小区附近立交桥、平安大道何庄平煤铁路桥、东环路平煤铁路桥、平郏东路铁路桥等桥涵出现较深积水,影响到车辆的行驶安全,该中心各桥涵的值班人员与交警部门联系,采取暂时断行措施,同时组

织人员对积水迅速开展抽排。

与此同时,城市部分道路也出现积水。人民商场附近出现大面积积水。巡查人员及时清理雨水箅子上的垃圾,抽排路面积水。

6日凌晨近3点,新华路铁北小 区附近立交桥、平安大道何庄平煤铁 路桥、东环路平煤铁路桥、平郏东路 铁路桥等桥涵的积水全部被排干,道 路恢复正常通行。

雨夜执勤护平安

口记者 刘蓓

本报讯7月5日傍晚,市区突降 暴雨,市公安局交通管理支队启动恶 劣天气应急预案,执勤交警彻夜在市 区主要路口和隧道、桥涵洞等重点部 位执勤,守护市民出行安全。

晚上8点,在市区光明路与和顺路交叉口向南100米的桥涵处,积水

已没过脚脖,交管支队湛河大队执勤交警在这里蹚着雨水布控,提醒车辆和行人绕行。

当晚8点半,在市区东环路平煤 铁路桥下,市民孙女士骑的电动三轮 车突然熄火,母女两人被困在积水中 动弹不得。交管支队卫东大队3名 执勤交警立即将电动三轮车推出积 水至路边安全处。"太感谢你们了,你 们都淋湿了!"孙女士感激地说。

交警提醒市民,雨天驾车出行一定要及时打开雨刮器,行车时要放慢速度,注意观察行人,与前车保持更远的安全距离。此外,行至涉水路段时不可盲目踩刹车,要低挡慢行。如果在涉水路段车辆熄火,千万不要再次尝试打火启动,可向执勤交警求助或拨打110寻求帮助。

西宁两名学生因流脑死亡引发关注,我市儿科专家称

多年未见流脑病例,接种疫苗可预防

口记者 王春霞

本报讯7月3日,西宁市湟中区教育局、卫生健康局发布湟中区第一中学两名学生因患流行性脑膜炎先后死亡的相关通报引发关注。那么,流行性脑膜炎是一种什么病?如何预防?7月5日,记者采访了我市相关专家。

记者采访市第一人民医院未来路院区普儿科三病区主任刘卫红、市第二人民医院儿科主任郭秀红了解到,流行性脑膜炎简称流脑,属于乙类传染病,是由脑膜炎奈瑟菌引起的化脓性脑膜炎,发病急、进展快、病死率和致残率较高。脑膜炎奈瑟菌存在于感

染者的鼻咽部,人群普遍易感,但仅约 1%的感染者会发病。脑膜炎奈瑟菌主要由飞沫经呼吸道直接传播,病菌侵入鼻咽部并繁殖,或成为无症状带菌者,或仅表现为上呼吸道感染症状而自愈。

由于成人多对脑膜炎奈瑟菌有免疫力,而儿童免疫力较弱,6个月到14周岁的儿童流脑发病率最高。两位儿科专家已关注到关于流脑的这条新闻,但她们均表示,临床已多年未遇到流脑病例,这应该与我国大力推行接种流脑疫苗有关。

据市疾控中心免疫规划科负责人 葛为民介绍,接种疫苗是预防流脑最 经济有效的措施。用来预防流脑的 A 群流脑多糖疫苗和A+C群流脑多糖疫苗已纳入国家免疫规划多年,适龄儿童可免费接种。免疫程序为:6、9月龄各接种l剂A群流脑多糖疫苗,间隔≥3个月;3、6岁各接种l剂A+C群流脑多糖疫苗,间隔≥3年。此外,还有一些预防流脑的非免疫规划疫苗,家长可以在知情同意、自愿自费的情况下选择为孩子接种。总之,流脑可防可控,大家不必恐慌。

两位儿科专家提醒,流脑患者会 出现体温升高、头痛、呕吐等症状,与 感冒不同的是,患者皮肤黏膜会出现 皮疹,颈后疼痛、颈项强直等症状。如 发现孩子有上述症状,应及时去医院 就诊,确诊为流脑要及时隔离治疗。

"希望工程 圆梦行动"启动

口记者 吕占伟 实习生 张倩萌

本报讯7月7日,记者从团市委获悉,2024年全市"希望工程圆梦行动"正式启动,将为今年参加高考并被全日制本科院校录取的平顶山籍家庭困难大学新生提供学业资助,帮助他们顺利步入大学校门。

团市委提醒,该项行动的慈善募捐通道已经开启,各县(市、区)团委、各单位、爱心人士可进行线上捐赠,各县(市、区)团委、各单位也可在线组建募捐队伍进行捐款,还可以联系团市委线下捐赠。

团市委办公地址:市城乡一体化示范区市行政服务综合楼403室。募捐联系电话:2666800。

新华区公布 网络餐饮单位 "红黑榜"

口记者 毛玺玺

本报讯"我们采取排查、公布、整改、验收四步走,聚焦全区网络餐饮单位,规范经营行为,让市民吃得安心,保障舌尖上的安全。"7月5日,新华区市场监督管理局局长朱可夫说,公布"黑榜"网络餐饮单位整改情况,是传递"一抓到底"的决心。

今年4月份以来,新华区市场 监督管理局对辖区内网络餐饮单 位进行全面排查,重点围绕网络 餐饮食品加工制作现场、外卖封 装及包装材料、配送过程等网络 餐饮服务特有的食品安全风险 环节进行规范。截至今年6月 底,排查餐饮服务单位536家,责 令改正给予警告31家。该局根 据监督检查结果向社会公众发 布了网络餐饮"红黑榜",对"红 榜"单位颁发了"食品安全优秀单 位"牌匾,对"黑榜"单位颁发了 "食品安全不合格单位"牌匾。"红 榜"单位是香山大酒店、姐弟俩土 豆粉、绿飞餐饮店;"黑榜"单位是李 大厨辣椒炒肉、冒烤鸭、区孜轩凤 爪小吃店。

近日,新华区市场监管局工 作人员还对公布的"黑榜"网络餐 饮单位"回头看",前期检查中,李 大厨辣椒炒肉店存在未按规定保 持食品经营场所整洁、"三防"设 施不规范使用、操作间物品未分 类摆放、卫生死角打扫不彻底的 问题,目前已整改到位;冒烤鸭存 在"三防"设施不规范使用、操作 间物品杂乱摆放、环境不整洁、使 用未带盖垃圾桶的问题,目前已 整改到位;区孜轩凤爪小吃店存 在未按规定保持食品经营场所整 洁、工作人员上岗未按规定佩戴 口罩及穿戴工作衣帽的问题,目 前已整改到位。

"排查监督是为市民负责,也是为餐饮企业负责,只有这样才能经营得更长久、更安全,形成良性循环,今后我们会持续加大监督力度。"朱可夫说。